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3) Dado o grifico y = f(z), associe cada equagao com seu grafico e justifique
suas escolhas.
(a) y = flz —4) (b)y=flz)+3
(¢) y = 3f(z) (d) y=—fz+4)
(e) y=2f(z+6)
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5) O graﬁco de f é dado. Use-o para fazer o grafico das seguintes fungoes:
(a) y = f(2z) (b) y = f(57)
(c) y = f(-x) (d) y=—f(-2)

o

) O grafico de y = v/3x — 22 é dado. Use transformagdes para criar a funcao
cujo grafico é mostrado



24) Faca o grafico da fungao y = | 22 —2x |, sem marcar pontos, mas comegando
com o grafico de uma das fungoes basicas dadas na Segao 1.2 (do livro do Stewart)
e entao aplicando as transformagoes apropriadas.

27) (a) Como o grafico de y = f(| z|) estd relacionado com o grafico de f?

(b) Esboce o grafico de y = sen| z|.

(c) Esboce o grafico de y = /| z|.

51) Use os gréficos dados de f e g para determinar o valor de cada uma das
expressoes ou explique por que elas nao estao definidas.

(a) f(g(2)) (b) g(£(0)) (c) (fog)(0)
(d) (fog)(6) (e) (gog)(—2) (f) (fof)(4)
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61) (a) Se g(z) =2z +1 e h(z) = 42 + 4z + 7, encontre uma fungao f tal que
fog=h. (Pense em quais operagdes vocé teria que efetuar na férmula de g para

chegar na férmula de h.)
(b) Se f(z) = 3z +5 e h(z) = 32% + 3z + 2, encontre uma fungao g tal que

fog=h.
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8) Faga um esbogo do grafico da fungiao y = 4*~3. Nao use calculadora. Utilize
somente os graficos dados nas Figuras abaixo e, se necessario, as transformacoes

da Se¢ao 1.3 (do livro do Stewart).
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13) Comegando com o grafico de y = e, escreva as equagoes correspondentes

aos graficos que resultam ao
(a) deslocar 2 unidades para baixo.
(b) deslocar 2 unidades para a direita.
(c) refletir em torno do eixo x.
(d) refletir em torno do eixo y.

(

e) refletir em torno do eixo z e, depois, em torno do eixo y.

25) Sob condigoes ideais sabe-se que uma certa populagao de bactérias dobra

a cada 3 horas. Supondo que inicialmente existam 100 bactérias:
(a) Qual o tamanho da populagao apé6s 15 horas?
(b) Qual o tamanho da populagao apds ¢ horas?
(¢) Qual o tamanho da populagao apds 20 horas?
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11) Determine se a fungao g(z) = | z| ¢é injetora.

26) Encontre uma férmula para a fungao inversa de y =

46) Faga o esbogo do grafico da fungao y = In(—=z). Nao use calculadora. Use



somente os graficos dados nas Figuras abaixo e, se necessario, as transformacoes
da Segao 1.3 (do livro do Stewart).
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49) Resolva a equagao 227° = 3.

57) Se a populacdo de bactérias comega com 100 e dobra a cada trés horas,
entdo o nimero de bactérias apés ¢ horas é n = f(t) = 100 - 2/3.

(a) Encontre a fungao inversa e explique seu significado.

(b) Quando a populagao atingira 50 000 bactérias?
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1) Dado que
lim £() = 4 lim g(x) = —2 lim h(x) = 0

encontre, se existir, o limite. Caso nao exista, explique por queé.

(a) lim[f(z) + 5(x)] (b) lim[g()

(©) lim /7 @) (@)l )
) 1 2 o SE)
(e) iaz h(x) ® 91””2 f(z)

2) Os gréficos de f e g sdo dados. Use-os para calcular cada limite. Caso nao
exista o limite, explique por que.
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(a) lim[f(x) + g(x)]

(c) lim[f(x)g(x)

(e) lim[2°f ()]
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(1) lim /31 /(@)

9) Calcule lim V16 — 22 justificando cada passagem com as Propriedades dos

T4
Limites que forem usadas.

2 _
23) Caleule lim Y2 H2 73

=7 x—17

t—0

, se existir.

1 1
26) Calcule lim <¥ - >, se existir.

2+t

35) Se 4r — 9 < f(x) < x? — 4x + 7 para x > 0, encontre lirri f(z).
T—

38) Demonstre que lim +/z e*"(™/®)

z—0t
) 2 —1
47) Seja F(x) = ]

(a) Encontre

(1) lim F(x)

z—1t
(b) Existe lin% F(x)?
x>
(c) Esboce o grafico de F.

48) Seja
x?
3,
g(SC) = 2 _ .1'2
r — 3,

= 0.

(17) lim F(z)
Tz—1—
sex < 1;
se x = 1;
sel <x <2
sex > 2.



(a) Calcule, se existirem, os limites

(i) lim g(z) (i) lim g(z) (iii) g(1)
(iv) lim g(z) (v) lim g(z) (vi) lim g()

(b) Esboce o grafico de g.
61) Existe um ntmero a tal que

o 3?2 +ar+a+3
lim
——2 1?4 —2

exista? Caso afirmativo, encontre a e o valor do limite.

62) A figura mostra um circulo fixo C; de equagio (r — 1)> +y?> = 1 ¢ um
circulo Cs, a ser encolhido, com raio r e centro na origem. P é o ponto (0,7), @
é o ponto de interseccao superior dos dois circulos, e R é o ponto de interseccao
da reta P(Q) com o eixo x. O que acontecera com R quando Cs se contrair, isto é,
quando r — 017
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3) Use o gréfico dado de f(z) = y/x para encontrar um nimero 0 tal que
se |x —4] < dentdo |x—2|<0,4.
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6) Use um grafico para encontrar um nimero 0 tal que

—0,4‘<0,1.

se |z — 1| < J entao P
11) Foi pedido a um torneiro mecanico que fabricasse um disco de metal circular
com drea de 1000 cm?.
(a) Qual o raio do disco produzido?
(b) Se for permitido ao torneiro uma tolerancia do erro de +5 c¢m? na drea do
disco, quao préximo do raio ideal da parte (a) o torneiro precisa controlar o raio?
(¢) Em termos da defini¢ao de € e 6 de glglir(ll f(z) =L,oqueéx? O queéa? O

que é L? Qual o valor de € dado? Qual o valor correspondente a §7

29) Demonstre que lirr% (% — 4z +5) = 1 usando a definicdo ¢, § de limite.
z—



